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Ieșenii pot să își achite 
impozitele și taxele locale 
începând cu data de 8 
ianuarie 2026, iar cei care 
vor alege să le plătească 
integral, pe tot anul,  
vor beneficia de  
o bonificație de 10% 

  
Primăria Municipiului Iași a 

anunțat recent faptul că, din cauza 
zilelor libere și a sărbătorilor legale 
din prima săptămână a anului 2026, 
ieșenii vor putea să își plătească dă-
rile începând cu data de 8 ianuarie 
2026. 

Ieșenii își pot plăti 
impozitele și taxele locale 
de pe data  
de 8 ianuarie 2026 
Având în vedere zilele libere și 

sărbătorile legale din prima săptă-
mână a anului 2026, activitatea cu 
publicul a serviciului de încasare a 
impozitelor, taxelor, contribuțiilor și 
a altor sume datorate bugetului local 
nu se va desfășura în perioada 1 – 7 
ianuarie 2026. Începând cu ziua de 

joi, 8 ianuarie 2026, se vor încasa im-
pozitele, taxele, contribuțiile şi alte 
sume datorate bugetului local, în 
regim de program normal, respectiv 
de luni până vineri, între orele 08:30 
– 16:30, cu excepția zilei de joi, când 
programul este între 08:30 – 18:30. 
Pentru plata integrală până la data 
de 31 martie 2026, inclusiv a impozi-
tului/taxei pe clădiri, a 
impozitului/taxei pe teren și a impo-
zitului pe mijloacele de transport, se 
acordă o bonificație de 10%. 

„Plata impozitelor și taxelor lo-
cale se poate efectua la ghișee în 
numerar sau cu cardul, atât la sediul 
Direcției Generale Economice și Fi-
nanțe Publice Locale Iași din bd. Şte-
fan cel Mare şi Sfânt, nr. 11, cât şi la 
centrele de cartier din Alexandru cel 
Bun, str. Tabacului, nr. 1, tel. 
0232/253.160; Păcurari, șos. Păcu-
rari, nr. 34, tel. 0232/276.787; Nico-
lina, str. Petre Ţuţea, nr. 2, tel. 
0232/227.517; Frumoasa, bd. Poi-
tiers, nr. 20 – 22, tel. 0232/223.031; 
Tătăraşi, str. Vasile Lupu, nr. 82, tel. 
0232/277.310; la ghișeul din clădirea 
situată în șos. Națională, nr. 43, tel. 

0232/264.246. Plățile online se pot 
efectua prin Sistemul Naţional Elec-
tronic de Plată Online ghiseul.ro sau 
prin secțiunea eTAX de pe site-ul 
Municipiului Iaşi. Plata se poate 
efectua şi prin virament prin Trezo-
reria Municipiului Iaşi, beneficiar Mu-
nicipiul Iaşi (persoană juridică de 
drept public), cod fiscal 4541580. 
Conturile IBAN în care se pot efectua 
plăți sunt afișate pe site-ul Primăriei 
Municipiului Iaşi și pot fi vizualizate 
accesând adresa www.primaria-
iasi.ro -> Transparență -> Acte de in-
teres public -> Documente 
economice -> Conturile IBAN ale Mu-
nicipiului Iași”, a precizat Sebastian 
Buraga, purtătorul de cuvânt al pri-
măriei.  

Orice cereri sau documente 
pot fi depuse și online  
În același sens, administrația 

publică locală a transmis și faptul că 
orice cereri sau documente pot fi 
depuse la organul fiscal local prin 
mijloace electronice de transmitere 
la distanță: fax (0232/410.266) sau e-
mail (impozite.taxepf@primaria-

iasi.ro în cazul persoanelor fizice, 
respectiv impozite.taxepj@prima-
ria-iasi.ro în cazul persoanelor juri-
dice). 

„Pentru informații suplimentare, 
vă rugăm să luați legătura cu orga-
nul fiscal local, care poate fi contac-
tat: la telefon 0232/267.582, int. 175, 
155, 153 și 122, adresa de e-mail im-
pozite.taxepf@primaria-iasi.ro sau 
la sediul Direcției Generale Econo-
mice și Finanțe Publice Locale Iași, 
bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, nr. 11, 
corp B (în cazul contribuabililor per-
soane fizice). La tel. 0232/267.582, 
int. 165 și 150, adresa de e-mail im-
pozite.taxepj@primaria-iasi.ro, sau 
la sediul central al Direcției Generale 
Economice și Finanțe Publice Locale 
Iași, bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, nr. 
11 (în cazul contribuabililor persoane 
juridice)”, au mai transmis reprezen-
tanții primăriei.  

Ieșenii pot să își achite impozi-
tele și taxele locale începând cu data 
de 8 ianuarie 2026, iar cei care vor 
alege să le plătească integral, pe tot 
anul, vor beneficia de o bonificație 
de 10%.  

Alexandra MAISNER

Ieșenii își pot plăti impozitele și taxele 
locale începând cu data de 8 ianuarie 
2026! Persoanele care plătesc integral 
vor primi o bonificație de 10%
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De la 1 ianuarie 2025, ieșenii plătesc 23,50 lei 
pentru un metru cub de apă de la operatorul Apa-
Vital. Creșterea tarifului a fost anunțată de la în-
ceputul lunii decembrie 2025, după ce a fost 
aprobat de toate instituțiile. Astfel, ieșenii au 
ajuns să plătească unul dintre cele mai mari pre-
țuri din România pentru apă potabilă. 

A crescut prețul la metrul cub de apă 
Decizia de majorare a tarifelor a fost semnată 

pe data de 2 decembrie 2025, de către directorul 
general ApaVital, Mihail Doruș. Propunerea a fost 
acceptată de către Asociația Regională a Servi-
ciilor de Apă Canal Iași (ARSACIS) și Consiliul Ju-
dețean (CJ) Iași, chiar dacă creșterea prețurilor 
nu este justificată. Această majorare a trecut fără 
probleme, deoarece membrii ARSACIS, care sunt 
primarii din comune și orașe, au dat aviz favorabil 
propunerilor ApaVital. În schimb, compania a pro-
mis că va face investiții la rețeaua de apă și de ca-
nalizare. Cel mai mult au de pierdut cetățenii, 
consumatorii simpli, care ajung să plătească un 
preț exorbitant pentru apă potabilă. „Tariful prac-
ticat de ApaVital S.A. este avizat de ANRSC tocmai 

din perspectiva corectitudinii lui față de costurile 
reale și de rata de suportabilitate a populației. O 
parte importantă din fiecare leu plătit de utiliza-
tori se întoarce în investiții – în conducte noi, stații 
modernizate, automatizări și reducerea pierderi-
lor – nu în dividende pentru acționari. Chiar dacă, 
la nivel de percepție, tariful poate părea ridicat, 
el reflectă aceste costuri reale și necesare și este 
verificat de instituțiile de reglementare, astfel 
încât să fie, în același timp, justificat economic și 
suportabil social. Pentru exemplificare, gradul de 
suportabilitate de referință a fost 2,27% din veni-
turile medii ale unei gospodării, mult sub limita 
minimă de 2,5% impusă de legislație”, a transmis 
Răzvan Manolache, șef Serviciul Marketing și Re-
lații Clienți ApaVital. 

Prețul apei va crește în anii următori 
ApaVital are prevăzut un plan de afaceri pen-

tru perioada 2024-2029, unde este stabilit faptul 
că poate ajusta tarifele pentru servicii, în funcție 
de rata inflației. Astfel, cel puțin o dată pe an, 
compania va face o ajustare a prețurilor. Este pre-
văzut faptul că, până în anul 2029, prețul pentru 

un metru cub de apă potabilă să ajungă până la 33 
de lei.  

„În ultimul an, evoluția inflației a avut un im-
pact important asupra costurilor necesare pentru 
operarea și întreținerea sistemelor de apă și ca-
nalizare. Indicele prețurilor de consum pentru pe-
rioada octombrie 2024 – octombrie 2025 a fost de 
109,76%, ceea ce înseamnă o creștere de 9,76% 
a prețurilor la nivelul economiei. Această evoluție 
s-a reflectat în special în costurile cu energia 
electrică, materialele, substanțele utilizate pentru 
tratarea apei, precum și în tarifele pentru servicii 
și lucrări de întreținere și reparații. Toate aceste 
creșteri se regăsesc, inevitabil, în costurile de 
producere, transport și distribuție a apei potabile, 
precum și în costurile de canalizare și epurare a 
apelor uzate”, au mai precizat reprezentanții com-
paniei. 

Prețul pentru un metru cub de apă la Iași a 
ajuns la 23,50 lei, însă pe viitor se prevăd alte 
scumpiri. Ieșenii trebuie să plătească scump pen-
tru apa potabilă, deși în regiune există surse de 
apă. 

Petronel ȘTEFAN

De astăzi, ieșenii plătesc 
23,50 lei pentru un metru 
cub de apă de la ApaVital
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Farmacia Ropharma, situată în Piața 
Unirii, și farmacia Rosmarin, situată 
pe bulevardul Tudor Vladimirescu din 
Iași, vor fi deschise non-stop  
în primele zile ale anului 2026 

 
Direcția de Sănătate Publică Iași a publicat pe 

site-ul oficial cum vor fi organizate serviciile me-
dicale din Iași începând de pe data de 1 ianuarie 
2026 și până pe 4 ianuarie 2026, adică în zilele li-
bere legale. 

Farmacia din Piața Unirii și cea din 
Tudor Vladimirescu vor fi deschise  
non-stop, atât de Revelion, 
cât și în primele zile ale anului 2026 
Pe lista farmaciilor cu program non-stop din 

următoarea perioadă (1 – 4 ianuarie 2026) se nu-
mără Ropharma din Piața Unirii și Rosmarin de pe 
bulevardul Tudor Vladimirescu. În municipiul Paș-
cani va fi deschisă non-stop farmacia situată pe 
strada Gării, și anume Galemih.  

În același sens, în perioada sărbătorilor de 
iarnă, când majoritatea unităților medicale au 
program redus sau sunt închise, mai multe spitale 
din Iași vor asigura urgențele medicale pentru po-
pulație. Astfel, spitalele care asigură urgențele 
medicale prin Unități de Primire Urgențe din ju-
dețul Iași se numără Spitalul „Sf. Spiridon”, Spitalul 
pentru Copii „Sf. Maria” și Spitalul Municipal Paș-
cani.  

„Având în vedere zilele libere stabilite pentru 
perioada sărbătorilor de iarnă, Direcția de Sănă-
tate Publică Iași vine în sprijinul populației cu ur-
mătoarele informații: Spitalele care asigură 

urgențele medicale prin Unități de Primire Ur-
gențe la nivelul județului Iași: UPU Spitalul Clinic 
Judeţean de Urgenţe «Sf. Spiridon» Iaşi – tel. 
0232.240822. UPU Spitalul Clinic de Urgență Pen-
tru Copii «Sf. Maria» Iași – tel. 0232.264266. UPU 
Spitalul Municipal Pașcani – tel. 0232.763600. În 
cazul prezentării la alte unități sanitare din județul 
Iași, puteți consulta graficul gărzilor accesând ur-
mătorul link: https://dspiasi.ro/informatii-
utile/garzi/”, este specificat pe site-ul DSP Iași.  

În ceea ce privește maternitățile care vor asi-
gura urgențele medicale la nivelul județului Iași, 
se numără Spitalul Clinic de Obstetrică și Gineco-
logie „Elena Doamna” Iași, în data de 26 decembrie 
2025 și în data de 01.01.2026 – tel. 0232.210392; 
Spitalul Clinic de Obstetrică și Ginecologie „Cuza 
Vodă” în zilele de 25, 27 și 28 decembrie 2025 și 1 
ianuarie 2026, 2 ianuarie 2026, 4 ianuarie 2026 – 
tel. 0232.213000 (interior 233 – triaj).  

Concediile medicale  
se vor acorda de către medicii 
de familie în prima zi lucrătoare 
Este important de precizat că în cazul unor ur-

gențe medico-chirurgicale neinternate, conce-
diile medicale se pot acorda de către medicii de 
familie în prima zi lucrătoare, în baza recomandă-
rii medicului care a asistat urgența. Pentru per-
soanele care s-au adresat centrelor de 
permanență, concediile medicale pot fi eliberate 
de medicii care au acordat consultația. Totodată, 
în perioada sărbătorilor, Serviciul Județean de 
Ambulanță Iași, împreună cu ambulanțele private 
Dacomed, For You Med și Med (Medical Emergency 
Division), va răspunde apelurilor de urgență prin 

numărul unic 112 și va elibera certificatele de 
deces în cazurile necesare. 

Magazinele din Iași vor fi închise  
pe data de 1 ianuarie 2026 
Magazinele Carrefour vor fi închise pe 1 ianua-

rie 2026, iar din 2 ianuarie acestea revin la pro-
gramul obișnuit, unele unități fiind deschise între 
07:00 și 22:00. Joi, 1 ianuarie 2026, toate maga-
zinele Kaufland vor fi închise, iar din 2 ianuarie 
2026, magazinele vor avea program scurt, deschi-
dere la 09:00 și închidere la 18:00. Joi, 1 ianuarie 
2026, toate magazinele Lidl vor fi închise pentru 
a marca prima zi a Anului Nou. Vineri, 2 ianuarie, 
unitățile vor avea program scurt: între 10:00 și 
18:00, iar începând cu sâmbătă, 3 ianuarie 2026, 
magazinele revin la programul normal de funcțio-
nare. Joi, 1 ianuarie 2026, magazinul Auchan din 
Palas Mall va fi închis, iar vineri, 2 ianuarie 2026, 
va fi program normal, de la 10:00, și închidere la 
22:00. Joi, 1 ianuarie 2026, magazinele Mega 
Image vor fi închise, urmând ca de vineri, 2 ianua-
rie, acestea să fie deschise între 09:00 și 19:00. 
Începând cu sâmbătă, 3 ianuarie 2026, magazi-
nele revin la programul normal de funcționare. 
Joi, 1 ianuarie 2026, toate magazinele Penny vor 
fi închise. De vineri, 2 ianuarie, unitățile vor fun-
cționa între 10:00 și 18:00, revenind treptat la pro-
gramul obișnuit. 

Astfel, autoritățile locale și unitățile medicale 
din Iași au pregătit o organizare specială pentru 
ca populația să beneficieze de servicii medicale 
esențiale în zilele libere de Anul Nou, iar magazi-
nele vor fi închise pe data de 1 ianuarie 2026.  

Alexandra MAISNER

Două farmacii vor funcționa non-stop de Revelion și 
în primele zile ale anului 2026! Urgențele medicale 
vor fi preluate prin Unitățile de Primire Urgențe,  
iar magazinele vor fi închise pe 1 ianuarie
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Astăzi, 1 ianuarie 2026, este 
sărbătorit Sfântul Vasile cel Mare, 
Arhiepiscop al Cezareei Capadociei. 
Fragmente din moaștele sale se 
găsesc la mai multe lăcașe de cult, 
iar maxilarul se află la Mănăstirea 
„Sfinții Trei Ierarhi” din Iași 

 
În fiecare an, la 1 ianuarie, creștinii îl sărbăto-

resc pe Sfântul Vasile cel Mare, una dintre cele 
mai importante figuri ale Bisericii Ortodoxe. Sfân-
tul Vasile cel Mare a dus o viață curată, sub sem-
nul credinței. Astăzi, în toate bisericile din țară, 
are loc Liturghia Sfântului Vasile cel Mare.  

Astăzi este prăznuit  
Sfântul Ierarh Vasile cel Mare, 
Arhiepiscop al Cezareei Capadociei 
Biserica Ortodoxă îl prăznuiește astăzi, pe 1 ia-

nuarie, pe Sfântul Vasile cel Mare, unul dintre cei 
mai importanți Părinți ai creștinismului și marii 
ierarhi ai secolului al IV-lea. Sărbătoarea coincide 
cu începutul noului an, dar și cu Tăierea-împrejur 
cea după trup a Domnului, moment cu profundă 
semnificație teologică. 

Sfântul Vasile cel Mare s-a născut în anul 330, 
în Capadocia, într-o familie numeroasă și profund 
credincioasă. A avut patru surori și patru frați, iar 
cinci dintre cei nouă membri ai familiei au fost 
trecuți în calendarul Bisericii Ortodoxe, alături de 
părinții lor, Vasile, Emilia și Macrina cea Bătrână, 
bunica Sfântului Vasile. 

Dintre frații săi, Sfântul Grigorie de Nyssa și 
Sfântul Petru al Sevastiei au ajuns episcopi, iar 
sora sa, Sfânta Macrina cea Tânără, a devenit un 
model de viață ascetică. 

Educația Sfântului Vasile a fost una aleasă. 
Tatăl său, profesor de retorică, i-a pus bazele for-
mării intelectuale, iar studiile le-a desăvârșit la 
Cezareea Capadociei, Constantinopol și Atena, 
unde a asimilat cultura clasică a vremii. 

În anul 356, revine în țară și devine profesor 
de retorică, însă renunță la această carieră pentru 
a urma viața monahală. În căutarea unei forme 
autentice de asceză, Sfântul Vasile a călătorit în 
Siria, Palestina, Egipt și Mesopotamia, studiind 
viața monahilor și a marilor pustnici. 

Sfântul Vasile cel Mare a scris Regulile vieții 
monahale și a pus bazele Filocaliei cu Sfântul Gri-
gorie. Regulile monahale ale Sfântului Vasile au 
rămas în Biserica de Răsărit temelia organizării 

vieții mănăstirești. În Apus, ele au circulat în tra-
ducerea făcută de Rufin de Aquileia și au fost cu-
noscute de Sfântul Cassian și Sfântul Benedict, 
legiuitori monahali apuseni. 

Fragmente din moaștele  
Sfântului Vasile se găsesc la 
Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi” din Iași 
Pe plan teologic, Sfântul Vasile a avut un rol 

decisiv în clarificarea doctrinei Sfintei Treimi, lup-
tând împotriva pneumatomahilor, cei care negau 
dumnezeirea Sfântului Duh. A argumentat pe baza 
Sfintei Scripturi și a Sfintei Tradiții că Duhul Sfânt 
este de o ființă cu Tatăl și cu Fiul. 

Sfântul Vasile cel Mare a trecut la cele veșnice 
pe 1 ianuarie 379, lăsând în urma sa o moștenire 
teologică, socială și spirituală de o valoare ines-
timabilă. Biserica Ortodoxă îl mai prăznuiește și 
pe 30 ianuarie, alături de Sfinții Grigorie Teologul 
și Ioan Gură de Aur, în sărbătoarea Sfinților Trei 
Ierarhi. 

În scrisoarea sa, Sfântul Vasile cel Mare îi cere 
lui Junius Soranus, comandantul militar al Scyt-
hiei Minor, să-i trimită moaștele martirilor din 
aceste părți. Acest guvernator îi trimite moaștele 
Sfântului Sava, martirizat de goți la nord de Du-

năre în anul 372.  
Pe 10 octombrie 1777, patriarhul ecumenic So-

fronie, împreună cu Sinodul de la Constantinopol, 
a hotărât să dăruiască Mitropolitului Țării 
Românești titlul onorific de locțiitor al scaunului 
Cezareei Capadociei pentru ajutorul material ofe-
rit Patriarhiei Ecumenice aflată sub stăpânire oto-
mană.  

După ce Biserica Ortodoxă Română a fost ri-
dicată la rangul de Patriarhie, în anul 1925, acest 
titlu a început să fie purtat și de către Patriarhul 
României, întrucât acesta este și mitropolit al 
Țării Românești.  

Moaștele Sfântului Ierarh Vasile cel Mare (ma-
xilarul inferior – mandibula) au fost dăruite, în anul 
1650, domnitorului Vasile Lupu (1634-1653) de 
către Patriarhul Macarie al Antiohiei, care a vizitat 
Ţările Române în perioada 1650-1660. Astăzi, ma-
xilarul Sfântului Ierarh Vasile cel Mare se află la 
Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi” din Iași.  

Astăzi, în toate bisericile ortodoxe, se 
săvârșește Liturghia Sfântului Vasile cel Mare, una 
dintre cele mai solemne rânduieli liturgice, care 
este oficiată de zece ori pe an și care subliniază 
profunzimea teologică și duhovnicească a acestui 
mare ierarh al creștinătății. 

Andreea ONOFREI

Pe 1 ianuarie este prăznuit Sfântul Ierarh 
Vasile cel Mare, Arhiepiscop al Cezareei 
Capadociei. Maxilarul acestuia se află la 
Mănăstirea „Sfinții Trei Ierarhi” din Iași
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Polițiștii locali din Iași au dat o 
singură amendă pentru folosirea pe-
tardelor în toată luna decembrie 
2025. Ieșenii au renunțat la obiceiu-
rile de sărbători, când foloseau ma-
terialele pirotehnice. Legea nr. 126 
din 1995 privind regimul materialelor 
explozive a fost modificată, iar pe-
depsele sunt mult mai dure. Astfel, 
nimeni nu mai are curaj să folo-
sească aceste materiale, deoarece 
se poate alege cu dosar penal și 
chiar pedeapsa cu închisoarea. 

Polițiștii au dat o singură 
amendă în decembrie 
pentru folosirea petardelor  
Polițiștii locali din Iași se aștep-

tau ca numărul petardelor folosite 
pe străzi să scadă, însă nici chiar 
atât de drastic. De-a lungul lunii de-
cembrie 2025, oamenii legii au de-
pistat o singură situație de acest fel. 
De Crăciun, un tânăr de 20 și ceva de 

ani a folosit o petardă pe bulevardul 
Ștefan cel Mare, s-a ales cu amendă 
și, ulterior, cu dosar penal pentru fo-
losirea materialelor pirotehnice in-
terzise. De asemenea, nici 
comercianții de pe străzi nu au mai 
fost văzuți. Comercializarea acestor 
materiale este pedepsită cu închi-
soare de până la 5 ani. Astfel, nimeni 
nu și-a asumat riscul. Totodată, po-
lițiștii de frontieră au oprit la graniță 
mai multe materiale pirotehnice, 
care urmau să fie introduse ilegal în 
țară.  

„În luna decembrie a anului 2025 
am aplicat doar o sancțiune în acest 
sens. În perioada Crăciunului, era o 
persoană pe bulevardul Ștefan cel 
Mare, care a folosit o petardă și mai 
avea una asupra sa. A fost condusă 
la Secția 3 Poliție, unde colegii s-au 
ocupat de toată procedura. Într-
adevăr, a fost foarte liniște în 
această perioadă. Nu am avut situa-

ții depistate. De asemenea, nici co-
mercianții nu au mai venit în oraș cu 
materiale pirotehnice. De obicei, îi 
găseam în zonele piețelor, însă acum 
nu era nimic. Am avut niște sesizări 
la anumite locații, însă se comercia-
lizau artificii în categoria F1, care 
sunt legale. De asemenea, Poliția de 
Frontieră a făcut controale rigu-
roase la graniță, pentru ca aceste 
materiale să nu ajungă pe teritoriul 
țării noastre”, a declarat Liviu Zanfi-
rescu, directorul general al Poliției 
Locale Iași. 

Modificarea legii  
a avut efectul dorit 
Legea a fost modificată în urmă 

cu câteva luni pentru a scădea nu-
mărul cazurilor în care copiii sau ti-
nerii erau răniți din cauza 
petardelor. Modificarea a avut efec-
tul dorit, deoarece puțini s-au mai 
încumetat să folosească materialele 

pirotehnice. În anii trecuți, polițiștii 
aplicau zeci de amenzi săptămânal 
în acest sens. Între timp, în oraș este 
mult mai liniște în această perioadă. 

„În cele din urmă, legea a avut 
efect: lumea a conștientizat acest 
lucru și a renunțat rapid la acest obi-
cei. Până la urmă, nimeni nu riscă să 
aibă dosar penal pentru că a folosit 
o petardă pe străzi. Unde au fost fo-
losite artificii, acestea sunt cazuri 
legale, fiind persoane specializate în 
acest sens. Legea permite contrac-
tarea acestor servicii. Vom continua 
în această perioadă să facem verifi-
cări și să intervenim dacă este cazul. 
În cele din urmă, oamenii s-au con-
format în sensul bun”, a încheiat 
Liviu Zanfirescu.  

Petardele sunt folosite tot mai 
rar de către ieșeni, iar polițiștii au 
aplicat o singură amendă în ultima 
lună. 

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii se tem să mai folosească 
petardele pe străzi! Polițiștii au aplicat  
o singură amendă în luna decembrie 
pentru folosirea materialelor pirotehnice
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Doi dintre actorii care au participat la 
ultimele ediții ale Festivalului 
Internațional de Teatru pentru 
Publicul Tânăr Iași (FITPTI), 
organizat de Teatrul „Luceafărul”, vor 
juca pe scena de la Shakespeare’s 
Globe, un teatru celebru din Londra  

 
Pe scena de la Shakespeare’s Globe, recons-

trucția teatrului pentru care și-a scris William 
Shakespeare piesele, se joacă musicalul „Pinoc-
chio”, iar din distribuție fac parte și doi actori pe 
care publicul ieșean i-a cunoscut la FITPTI. Este 
vorba despre Stan Middleton, cofondator al com-
paniei String Theatre Londra, și Andrea Sadler.  

Actori prezenți la FITPTI  
joacă la celebrul Shakespeare’s Globe 
din Londra 
Doi dintre actorii prezenți la ultimele ediții ale 

Festivalului Internațional de Teatru pentru Publi-
cul Tânăr Iași (FITPTI) se află în distribuția piesei 
„Pinocchio”, care se joacă la Shakespeare’s Globe 
din Londra, o reconstrucție a teatrului unde s-au 
jucat pentru prima dată piesele lui William Sha-
kespeare.  

Festivalul Internațional de Teatru pentru Pu-
blicul Tânăr Iași continuă să își confirme profilul 
european și relevanța internațională prin legături 

culturale care depășesc granițele României. 
În aceste zile, pe scena celebrului Shakespea-

re’s Globe din Londra se joacă musicalul „Pinoc-
chio”, un spectacol pentru întreaga familie, 
apreciat de presa britanică de top. The Telegraph 
îl descrie drept „unul dintre cele mai bune showuri 
pentru întreaga familie”, în timp ce The Guardian 
subliniază că este „emoționant, inteligent și îți to-
pește sufletul”. 

Un element de interes pentru publicul ieșean 
este faptul că doi dintre actorii distribuției sunt 
artiști cunoscuți spectatorilor FITPTI. 

Este vorba despre Stan Middleton, cofondator 
al companiei String Theatre Londra, prezent la 
ediția din 2021 a festivalului cu spectacolul „In-
sects Circus”, și despre Andrea Sadler, care a 
jucat în această toamnă la Iași, la ediția a XVIII-a 
a FITPTI, în spectacolul „Videk’s Shirt”, o producție 
interactivă realizată de Puppettelers și Baby 
Panda Theatre. 

Directorul Teatrului „Luceafărul” Iași și cura-
torul FITPTI, Oltița Cîntec, a declarat că nu este 
prima dată când teatrul unește instituții și eveni-
mente atât de importante. 

„Nu e pentru prima oară când asemenea legă-
turi frumoase ies la iveală și, evident, ne bucură 
prin certificarea intențiilor mele, una dintre preo-
cupările curatoriale fiind menținerea unui nivel 
artistic foarte ridicat, cu artiști și companii tea-

trale care contează în dialogul estetic al momen-
tului”, a declarat teatrologul Oltița Cîntec, curato-
rul FITPTI. 

Următoarea ediție a FITPTI  
va avea loc în luna octombrie 2026 

Legătura dintre FITPTI și scena teatrală lon-
doneză este subliniată și de prezența numelui fes-
tivalului ieșean pe pagina oficială a Shakespeare’s 
Globe, un detaliu care confirmă vizibilitatea și 
prestigiul evenimentului organizat de Teatrul „Lu-
ceafărul” Iași. 

Shakespeare’s Globe, reconstituire fidelă a 
teatrului în care au fost jucate în premieră piesele 
lui William Shakespeare, este unul dintre cele mai 
importante repere culturale ale Londrei, atrăgând 
anual mii de spectatori din întreaga lume.  

Deși repertoriul său este în principal shakes-
pearian, teatrul include și producții contempo-
rane sau spectacole inspirate din povești clasice, 
menite să atragă un public divers, așa cum este 
și „Pinocchio”, montat în sezonul festiv. 

Organizatorii anunță că ediția a XIX-a a FITPTI 
este deja în pregătire și se va desfășura în jurul 
primului weekend din octombrie 2026, promițând 
să continue direcția artistică exigentă și dialogul 
cultural internațional care au consacrat festiva-
lul. 

Andreea ONOFREI

Doi dintre actorii prezenți la Festivalul 
Internațional de Teatru pentru Publicul Tânăr 
Iași fac parte din distribuția musicalului 
„Pinocchio” care se joacă la Londra. Spectacolul 
are loc la renumitul Shakespeare’s Globe
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Guvernul a publicat în 
Monitorul Oficial 
Ordonanța de Urgență 
(OUG) „trenuleț” 89/2025, 
cu anumite modificări 
pentru angajați și 
antreprenori din Iași, 
aplicate din 2026 

 
Antreprenorii din Iași susțin că 

modificările din Ordonanța de Ur-
gență (OUG) „trenuleț” 89/2025 ar 
trebui să aducă mai mulți bani la bu-
getul de stat, dar se tem că acest 
lucru nu se va întâmpla, ci va afecta 
pe termen mediu și lung afacerile 
mici și mijlocii.  

„La prima vedere, aceste măsuri 
sunt în totalitate pentru corporațiile 
mari, deci în favoarea lor. Din ce am 
citit, antreprenorii mici și medii care 
suferă cel mai mult sunt afectați din 
nou de aceste măsuri fiscale. De-
geaba scade de la 3 la 1 cota de im-
pozitare pentru microîntreprinderi 
dacă scade și cifra de afaceri la 
100.000 de euro. Modificările astea 
sunt bune, dar nu rezolvă cu nimic 
problema deficitului bugetar. Aici 
trebuie modificări la reducerea nu-

mărului de angajați din aparatul bu-
getar, la o colectare mai bună, la 
toate acele măsuri promise de Gu-
vernul Bolojan, pe care nu le vedem. 
Dar e mai bine să iei bani tot de la ăia 
săraci sau care se chinuie să treacă 
încă un an, să nu falimenteze. Cred 
că pe piață vor rămâne doar antre-
prenorii adevărați și sper să mă 
înșel, pentru că vom vedea multe 
afaceri închise. Au început să în-
chidă din 2025”, susține Mihai Miha-
lache, antreprenor cu afaceri în 
domeniul HoReCa și comerț.  

Ordonanța „trenuleț”  
are efecte asupra 
antreprenorilor  
mici și mijlocii 
Prin Ordonanța de Urgență (OUG) 

„trenuleț” 89/2025 se renunță la cota 
de impozitare de 3% pe venitul mi-
croîntreprinderii din 2026. Astfel, de 
la 1 ianuarie 2026, se elimină cota de 
impozitare de 3% pe venitul mi-
croîntreprinderii. Va fi o singură cotă 
de impozit pe venitul microîntreprin-
derilor, de 1%, aplicabilă firmelor cu 
cifra de afaceri până în 100.000 de 
euro.  În 2025, impozitul pe venitul 
microîntreprinderii era de 1% pentru 

firmele cu cifra de afaceri până în 
60.000 euro și 3% pentru firmele cu 
cifra de afaceri peste 60.000 de 
euro, dar până în 250.000 de 
euro. De asemenea, impozitul minim 
pe cifra de afaceri (IMCA), aplicat fir-
melor cu cifra de afaceri peste 50 de 
milioane de euro, se reduce de la 1% 
la 0,5% de la 1 ianuarie 2026 și se eli-
mină începând din 2027, conform 
proiectului de OUG „trenuleț”. Impo-
zitul suplimentar pe cifra de afaceri 
(ICAS), de 0,5% pentru companiile 
de petrol și gaze naturale, se va eli-
mina din anul 2027. În această Ordo-
nanță de Urgență se specifică faptul 
că, din anul 2027, se va elimina și 
așa-numita „taxă pe stâlp”. E vorba 
de actualul impozit pe construcții, 
de 0,5% sau 0,25%, aplicat compa-
niilor care dețin construcții speciale.  

Vești bune primesc cei care tri-
mit facturile electronice. Termenul-
limită pentru transmiterea facturilor 
în sistemul național privind factura 
electronică RO e-Factura crește de 
la 5 zile calendaristice la 5 zile lucră-
toare de la data emiterii facturii, dar 
nu mai târziu de 5 zile lucrătoare de 
la data limită prevăzută pentru emi-
terea facturii. Ieșenii însă nu pri-

mesc vești bune după ultima ședință 
din 2025 a Consiliului Local. Plenul 
Consiliului Local Iași a aprobat pro-
iectul de hotărâre privind majorarea 
taxelor și impozitelor locale, măsură 
care va intra în vigoare de la 1 ianua-
rie 2026. Pentru locuințe, ieșenii vor 
plăti dublu anul viitor, față de anul 
2025. În total, taxele locale vor 
crește cu aproximativ 70%.  

Apar modificări și pentru 
angajații din Iași în noua 
Ordonanță „trenuleț” 
Potrivit noilor măsuri din Ordo-

nanța „trenuleț”, pentru lucrătorii 
plătiți cu salariul minim scade suma 
neimpozabilă începând de la 1 iulie 
2026. Astfel, se mai aplică o pe-
rioadă de 6 luni măsura de scutire de 
impozit și contribuții pentru suma 
de 300 de lei din salariul minim brut 
pe economie, cu păstrarea nivelului 
actual al salariului minim brut de 
4.050 de lei. De la 1 iulie 2026, când 
crește salariul minim brut la 4.325 
de lei, scade suma neimpozabilă la 
200 de lei.  

Impozitarea serelor și solariilor a 
fost eliminată prin Ordonanța „trenu-
leț”. În anul 2026, clădirile care sunt 
utilizate ca sere, solarii, răsadnițe, 
ciupercării, silozuri pentru furaje, si-
lozuri și/sau pătule ale încăperilor 
care sunt folosite pentru alte activi-
tăți economice sunt scutite de la 
plata impozitului pe clădiri, iar înce-
pând cu anul 2027, pentru acestea, 
impozitul pe clădiri se reduce cu 
50%. Despre gravitatea acestei si-
tuații ce ar fi fost creată dacă se 
aplicau impozite mai mari au expli-
cat producătorii direct afectați de 
orice modificare fiscală.  

Astfel, de astăzi, 1 ianuarie 2026, 
antreprenorii din Iași trebuie să fie 
pregătiți de noile modificări fiscale 
din acest an. 

Raluca COSTIN

Ordonanța „trenuleț”, care se aplică de 
astăzi, 1 ianuarie 2026, afectează afacerile 
mici și mijlocii. Antreprenorul Mihai 
Mihalache, din Iași: „Cred că pe piață  
vor rămâne doar antreprenorii adevărați”
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Sute de persoane au 
petrecut Revelion 2026  
la restaurant „La Castel”, 
unde s-a organizat o 
petrecere cu muzică 
mixată de mai mulți DJ  

 
Ieșenii nu au lipsit nici în acest 

an de la petrecerile de Revelion 
2026. În funcție de preferințele fie-
căruia, invitații au ales să petreacă 
noaptea dintre ani la restaurant, în 
club, la pensiune la munte sau 
acasă. Una dintre locațiile din Iași 
care a fost căutată de invitați este 
restaurant „La Castel”. În 2025, în 
acest restaurant, s-au organizat pe-
treceri tematice, iar cea mai căutată 
a fost cea în care mixează mai mulți 
DJ, unde te simți ca într-un club. Pe-
trecăreții au plătit între 130 și 200 de 
lei pentru o noapte de neuitat. În alte 
restaurante din Iași, în funcție de 
ceea ce au oferit organizatorii, pre-
țurile au fost cuprinse între 200 și 

950 de lei, cu preparate, băutură, 
muzică și voie bună. 

Sute de persoane au 
petrecut Revelion 2026  
la restaurant „La Castel” 
Biletele de la restaurantul „La 

Castel” s-au vândut la scurt timp 
după ce au fost puse în vânzare. „Noi 
colaborăm cu Wave Back. Ei au vân-
dut cele mai multe bilete. Sunt sold-
out de 3 săptămâni. Noi avem o 
capacitate de 800 de persoane, pen-
tru toate sălile. M-au tot sunat oa-
meni care voiau bilete, dar i-am 
refuzat, pentru că efectiv nu mai 
erau locuri. Pe unii i-am ajutat, le-
am dat niște invitații. Practic, noi 
facem o colaborare cu ei de Reve-
lion. Le punem sala la dispoziție și ei 
vin cu conceptul. E la Ball Room, 
unde este sala cea mai mare. Con-
ceptul este o noapte de club, cu mu-
zică retro, pentru tineri, rap, tot ce 
se mixează în club. Și anul trecut a 

fost sold-out și se pare că prinde 
acest concept. Cred că lumea are și 
încredere în locație. Este și Manelo-
gia, într-o altă sală, un concept cu 
manele vechi”, susține Robert Ră-
deanu, manager restaurant „La Cas-
tel”.  

În acest an, antreprenorii din Ho-
ReCa au plătit taxe și impozite mai 
mari.  

Ieșenii au plătit  
între 200 și 950 de lei 
pentru petrecerea  
de Revelion 2026  
La restaurant „Moara de Foc”, in-

vitații au plătit 650 de lei/persoană 
pentru open bar, artificii și vin spu-
mant la trecerea dintre ani, ritmuri 
exotice de darbuka, cabina foto pen-
tru amintiri memorabile, preparate 
de calitate. Iar la Hotel Traian, 750 de 
lei/persoană, pentru meniu festiv, 
live show cu datini și obiceiuri, pa-
chete de cazare avantajoase, care 

includ brunch-ul de Sf. Vasile, plim-
bare cu tramvaiul de epocă și vizită 
la Muzeul Municipal „Regina Maria”. 
La Hotel Pleiada, petrecerea de Re-
velion a costat 350 sau 950 de lei de 
persoană. La Cafeneaua Piața Unirii, 
prețul pentru petrecerea de Revelion 
a fost de 340 de lei, care a inclus 
bufet suedez, băutură și muzică mi-
xată de doi DJ.  

Pe de altă parte, primarul Iașului, 
Mihai Chirica, nu a mai organizat Re-
velionul 2026. Toate contractele, în 
valoare totală de peste 250.000 de 
lei, au fost semnate de către Ateneul 
din Iași. În total, evenimentele din 
2025, organizate în fața Palatului 
Culturii la trecerea dintre ani, au o 
valoare de 256.282 de lei, fără TVA.  

Totodată, sute de persoane au 
petrecut Revelionul 2026 la restau-
rant „La Castel”, unde s-a organizat 
o petrecere cu muzică mixată de 
mai mulți DJ.  

Raluca COSTIN

Restaurantul „La Castel” a fost cea mai căutată locație de 
Revelion 2026. Sute de persoane s-au distrat pe muzică 
mixată de DJ Robert Rădeanu, manager: „Am refuzat 
foarte multe persoane, pentru că nu mai aveam locuri”
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Firma din București, G.B. Indco SRL, 
a contestat licitația publicată  
de Institutul Regional  
de Oncologie (IRO)  
pentru achiziția dezinfectanților,  
iar 14 loturi au fost suspendate  

 
Institutul Regional de Oncologie Iași (IRO) a 

publicat, încă de pe data de 24 noiembrie 2025, 
procedura de licitație privind „Achiziție produse 
antiseptice și dezinfectante pentru Institutul Re-
gional de Oncologie Iași – Acord-Cadru 36 de luni”. 
Însă, în urma contestației, din cele 16 loturi, au 
fost suspendate 14.  

Firma G.B. Indco SRL, cu sediul  
în București, a contestat licitația  
de peste 9 milioane de lei de la IRO 
pentru furnizarea dezinfectanților  
Potrivit informațiilor publicate pe SEAP, con-

tractul scos la licitație are o valoare de 9.875.160 
de lei, fără TVA. Procedura a fost împărțită în 16 
loturi. Ulterior datei de publicare, firma G.B. Indco 
SRL a contestat procedura. Mai exact, directorul 
general, ing. Alexandru Vargolici, a transmis con-
ducerii IRO o adresă prin care a anunțat că, pe 
data de 4 decembrie 2025, a trimis către Consiliul 
Național de Soluționare a Contestațiilor (CNSC) 
contestarea licitației.  

Prin contestația trimisă către CNSC, firma 
G.B. Indco SRL a solicitat modificarea Caietului de 
Sarcini al loturilor de la 1 la 11, 12, 13, 15 și 16 din ca-
drul procedurii de licitație publicată de unitatea 
medicală din Iași.  

„Solicităm obligarea AC (n.r. – Autorității Con-
tractante – în acest caz, IRO) la eliminarea cerinței 
prezentării «Fișa tehnică a produsului originală 

și/sau tradusă autorizat în limba română, pentru 
produse biocide, va conține cel puțin următoarele 
informații: denumirea comercială, tipul de produs 
biocid, conform anexei V din Regulamentul (UE) 
nr. 528/2012 al Parlamentului European și al Con-
siliului, din 22 mai 2012, privind punerea la dispo-
ziție pe piață și utilizarea produselor biocide, cu 
amendamentele ulterioare etc.». În legislația ar-
monizată a UE privind dezinfectanții (Regulamen-
tul UE nr. 528/2012 – în continuare BPR – și 
Regulamentul UE nr. 745/2017 – în continuare 
MDR) nu există Fișa Tehnică. Ori un înscris inexis-
tent în nomenclatorul legal al legislației UE apli-
cabile cu caracter obligatoriu și în mod direct în 
toate statele UE (art. 288 TFUE) nu poate fi impus 
a fi prezentat cu caracter obligatoriu într-o achi-
ziție publică dintr-un stat membru UE”, este spe-
cificat în contestația semnată de administratorul 
firmei, ing. Alexandru Vargolici, redactată de avo-
catul Grigore Tomescu.  

Precizăm faptul că această contestație cu-
prinde 68 de pagini, iar documentul integral a fost 
trimis către CNSC.  

A fost solicitată inclusiv înlocuirea 
cerinței privind conținutul etichetei  
Prin contestația trimisă de firma din Bucu-

rești, a fost solicitată inclusiv înlocuirea cerinței 
din Caietul de Sarcini privind conținutul etichetei 
produselor.  

„Solicităm obligarea AC (Autoritatea Contrac-
tantă) la înlocuirea cerinței de conținut a etiche-
tei: «Eticheta, cu text în limba română, care să 
cuprindă următoarele informații: identificarea 
fiecărei substanțe active și concentrația în unități 
metrice, forma de condiționare cum ar fi: concen-
trat lichid, gel, granule, pulbere, tablete, aerosol 

pulverizabil și altele etc.». Toți producătorii de 
produse biocide și dispozitive medicale au obli-
gația de a întocmi etichetele produselor lor în 
conformitate cu prevederile citate ale BPR și MDR 
– și nu pot fi obligați să prezinte etichete altfel în-
tocmite”, mai este specificat în contestație.  

În același sens, firma G.B. Indco SRL a solicitat 
și înlocuirea unor paragrafe din Caietul de Sarcini 
al procedurii de licitație, care nu mai reflectă rea-
litatea legislativă a momentului.  

„Paragraful trebuie eliminat (nu mai reflectă 
realitatea legislativă a momentului) și înlocuit cu 
acele prevederi relevante pentru statutul AC (Au-
toritatea Contractantă – IRO) de unitate sanitară 
(caz în care condițiile de dovedire a eficacității mi-
crobicide sunt mult mai riguroase decât cele de 
drept comun, prevăzute la lit. g) a OMS nr. 
10/2010)”, mai este specificat în contestația tri-
misă către CNSC.  

Astfel, în urma trimiterii contestației de firma 
G.B. Indco SRL, loturile de la 1 la 10, 12, 13, 15 și 16 
au fost suspendate. Anunțurile au fost publicate 
pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice, pe data de 5 decembrie 2025, respectiv 
15 decembrie 2025.  

Precizăm că firma G.B. Indco SRL, adminis-
trată de Alexandru Vargolici, a fost înființată în 
anul 1998 și are ca obiect principal de activitate 
„Comerț cu ridicata al mașinilor pentru industria 
textilă și al mașinilor de cusut și de tricotat”. 
Firma a înregistrat, în anul 2024, o cifră de afaceri 
în valoare de 17,499 milioane de lei și un profit net 
de 2,141 milioane de lei.  

Firma din București, G.B. Indco SRL, a contes-
tat licitația publicată de IRO pentru achiziția de-
zinfectanților, iar 14 loturi din cele 16 au fost 
suspendate.  

Alexandra MAISNER

Firma G.B. Indco SRL din București a contestat 
licitația pentru achiziția dezinfectanților de la 
Institutul Regional de Oncologie Iași!  
14 din cele 16 loturi au fost suspendate
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Un an de coșmar pentru o 
adolescentă de 16 ani din 
Iași. Ea a fost violată de 
zeci de ori de un individ pe 
care îl considera iubitul ei. 
Bărbatul a fost arestat 
preventiv pentru 30 de zile, 
iar dacă va fi găsit vinovat 
riscă să fie condamnat  
la închisoare 

 
Încă o așa-zisă relație de dra-

goste s-a terminat cât se poate de 
prost. O copilă de doar 16 ani a fost 
bătută, violată și umilită probabil de 
zeci de ori de individul de care se în-
drăgostise. Coșmarul fetei avea să 
înceapă în luna noiembrie a anului 
trecut, atunci când a început o rela-
ție de prietenie cu un individ din co-
muna Andrieșeni, pe nume Andrei 
Iulian Hreașcă. La scurt timp, bărba-
tul de 22 de ani avea să o constrângă 
pe adolescentă să întrețină cu ea ra-
porturi sexuale, prima dată pe 3 de-
cembrie anul trecut. De atunci, se 

pare că individul a întreținut de zeci 
de ori relații sexuale normale și orale 
cu adolescenta. Mai mult decât atât, 
acesta ar fi lovit-o și ar fi amenințat-
o. 

O adolescentă  
de 16 ani din Iași  
a fost violată de zeci de ori 
Sătulă de coșmarul prin care tre-

cea, fata a povestit totul, iar mama 
ei a mers direct la poliție. Individul a 
fost reținut pentru 24 de ore, iar mai 
apoi a fost prezentat în fața judecă-
torilor cu propunere de arestare pre-
ventivă. Reprezentanții 
Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași au făcut câteva precizări.  

„La data de 29 decembrie a.c., 
polițiștii Biroului de Investigații Cri-
minale Iași au pus în executare trei 
mandate de percheziție domiciliară, 
în municipiul și județul Iași, la o per-
soană bănuită de săvârșirea infrac-
țiunilor de viol săvârșit asupra unui 
minor și lovire sau alte violențe. Din 

investigațiile efectuate până în pre-
zent, s-a constatat faptul că, în pe-
rioada decembrie 2024 – decembrie 
2025, un tânăr de 22 de ani ar fi 
întreținut mai multe raporturi se-
xuale cu o minoră de 16 ani, prin con-
strângere, profitând de vârsta și 
vulnerabilitatea acesteia și, toto-
dată, ar fi agresat-o fizic. La data de 
30 decembrie a.c., tânărul a fost 
prezentat, cu propuneri legale, Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Iași 
și Judecătoriei Iași”, a precizat Adina 
Ciobanu, purtător de cuvânt al In-
spectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași. 

Individul a fost arestat 
preventiv pentru 30 de zile  
Magistrații au decis să-l trimită 

în spatele gratiilor. „Admite propune-
rea de arestare preventivă formulată 
de Parchetul de pe lângă Judecăto-
ria Iași, în dosarul de urmărire pe-
nală, în ceea ce îl privește pe 
inculpatul HREAȘCĂ Andrei Iulian și, 

în consecință: În baza art. 226 Cod 
procedură penală, rap. la art. 202 
Cod procedură penală și art. 223 
alin. (2) Cod procedură penală, dis-
pune arestarea preventivă, pe o du-
rată de 30 de zile, începând cu data 
de 30.12.2025 și până pe data de 
28.01.2026 inclusiv, a inculpatului 
HREAȘCĂ Andrei Iulian, cercetat 
pentru săvârșirea unei infracțiuni de 
viol săvârșit asupra unui minor (19 
acte materiale precizate și alte acte 
materiale neprecizate, toate în pe-
rioada 03.12.2024 - 19.12.2025), prev. 
și ped. de art. 2181 alin. (2) Cod penal, 
cu aplicarea art. 35 alin. (1) Cod 
penal. În baza art. 230 alin. (1) Cod 
procedură penală, dispune emiterea 
mandatului de arestare preventivă 
pe numele inculpatului HREAȘCĂ 
Andrei Iulian”, au stabilit judecătorii 
de la Judecătoria Iași.  

O adolescentă de 16 ani din Iași a 
fost violată de zeci de ori, iar acum 
autorul a fost arestat. 

Lucian SAVA

O adolescentă de 16 ani din Iași a fost violată 
de zeci de ori. Coșmarul copilei s-a terminat 
marți, când individul care i-a distrus 
copilăria s-a trezit cu mascații în casă
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Un bătrân de 70 de ani din Iași a 
fost găsit înfrigurat într-o scară de 
bloc din cartierul Alexandru cel Bun. 
La începutul săptămânii, bărbatul și-
a cărat toate lucrurile pe care le 
avea în scara blocului 1205, unde și-
a amplasat o saltea pentru a dormi. 
Oamenii l-au observat, iar din milă l-
au ajutat cu alimente. În cele din 
urmă, au fost anunțate și autorită-
țile, care i-au oferit o mână de aju-
tor. 

Bătrânul de 70 de ani 
s-a adăpostit într-un  
bloc din Iași 
La fața locului a ajuns un echipaj 

de la Poliția Locală Iași, care l-a găsit 
pe Viorel Grădinariu înfrigurat în 
scara blocului. Acesta părea speriat 
și avea lângă el mai multe geaman-
tane cu haine și diferite lucruri per-
sonale. În ultimele două luni, acesta 
s-a mutat dintr-o scară de bloc în 
alta pentru a găsi adăpost. 

„Am intervenit la blocul respectiv 
după ce am fost solicitați de către 

locatari. Un bătrân de 70 de ani și-a 
făcut adăpost în scara blocului pen-
tru a se adăposti de frig. El era 
foarte liniștit, chiar puțin speriat 
când am venit. Credea că o să pă-
țească ceva, dar am vrut doar să-l 
ajutăm. Avea după el geamantane cu 
haine, lucruri, pături, perne. Ce a 
avut prin casă, și-a luat cu el. Le-a 
cărat una câte una”, a declarat Ma-
rius Horga, polițist local din Iași. 

Din ce le-a spus polițiștilor, băr-
batul stătea de aproximativ 2 luni pe 
străzi, după ce a rămas fără lo-
cuință. 

„El nu vorbea prea mult. Nu am 
înțeles exact cum a ajuns în această 
situație. El ne-a spus că stă așa de 
aproximativ 2 luni. A avut locuință, 
însă a rămas pe străzi din anumite 
motive. Era foarte curat, având în 
vedere că stătea pe străzi. Oamenii 
din bloc l-au mai ajutat cu mâncare”, 
a mai spus polițistul local. 

Viorel Grădinariu este din co-
muna Victoria, însă, în urmă cu 
câțiva ani, s-a despărțit de soție și a 
plecat în altă localitate, unde avea 

un loc de muncă la o fermă. În cele 
din urmă, a ajuns pe străzi.  

„Da, îl cunoaștem pe Viorel Gră-
dinariu, dar el a plecat din comună în 
urmă cu mulți ani. El a lucrat undeva 
și s-a mutat într-o altă localitate, un-
deva prin Aroneanu. S-a despărțit de 
soție, are și un băiat, care încă locu-
iesc în comună. Însă, nu l-am mai 
văzut prin Victoria. Ne-am gândit că 
și-a refăcut viața în altă parte. Nu 
mă gândeam că a ajuns pe străzi. El 
este un om foarte liniștit, nu a făcut 
niciodată probleme”, a precizat Ghe-
orghe Zaharia, viceprimarul comu-
nei Victoria. 

A fost primit  
la căminul „C.A. Rosetti” 
Polițiștii locali nu au putut să îl 

lase pe străzi în toiul iernii. Astfel, au 
luat legătura cu reprezentanții de la 
Direcția de Asistență Socială Iași. 
Acesta a fost primit la căminul „C.A. 
Rosetti”, unde va avea condiții mult 
mai bune decât pe străzi. 

„I-am explicat că nu poate sta pe 
timpul iernii într-o scară de bloc, nu 

este potrivit. Având în vedere situa-
ția, am luat legătura cu reprezentan-
ții de la căminul «C.A. Rosetti» 
pentru a fi primit. În cele din urmă a 
înțeles și a fost de acord să îl ajutăm. 
L-am transportat la cămin, cu lucru-
rile sale. În cele din urmă, locatarii 
din bloc ne-au mulțumit. Sfătuim ce-
tățenii să contacteze Poliția Locală 
Iași pentru astfel de cazuri. Să nu le 
treacă cu vederea”, a încheiat Marius 
Horga. 

În cele din urmă, oamenii din 
bloc au apreciat intervenția polițiș-
tilor și faptul că bătrânul a fost aju-
tat. 

„Felicit polițiștii locali pentru că 
au intervenit prompt și nu l-au lăsat 
pe bătrânul respectiv în stradă. Noi 
i-am mai dat de mâncare, însă nu 
era bine pentru el să locuiască în 
scara blocului, mai ales că se anunță 
temperaturi scăzute”, a spus Vasile 
Trif, locatar din bloc. 

Bătrânul de 70 de ani din Iași va 
primi îngrijirea de care are nevoie în 
această iarnă.  

Petronel ȘTEFA

Un bătrân de 70 de ani din Iași a trăit pe străzi 
și în scări de bloc în ultimele 2 luni, după ce a 
rămas fără locuință. Viorel Grădinariu a fost 
găsit înfrigurat și speriat de către autorități
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Dumitrel Ghiba, profesor de matematică în ca-
drul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a 
făcut, zilele acestea, mai multe declarații cu pri-
vire la sistemul universitar, susținând că ar trebui 
să existe mai puține centre universitare în țară. 

Printre declarațiile legate de problemele din 
sistemul educațional, profesorul Dumitrel Ghiba 
și-a exprimat și opinia conform căreia o soluție ar 
putea fi reducerea centrelor universitare mici și 
concentrarea acestora în centre mari și mult mai 
bine organizate.  

Profesorul Dumitrel Ghiba crede că ar 
trebui să existe mai puține universități 
Profesorul de matematică Dumitrel Ghiba, 

cadru didactic la Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, a lansat recent o serie de declarații 
critice prin care susține că o soluție pentru o 
parte dintre problemele din sistemul de învă-
țământ universitar ar fi reducerea centrelor uni-
versitare din țară.  

Declarațiile sale vin în contextul afirmației fă-
cute de Mirabela Grădinaru, soția președintelui Ni-
cușor Dan, care a explicat public că a renunțat la 
ideea de a deveni profesor din cauza salariului in-
suficient pentru a-și permite chiria în București. 

Pornind de aici, Dumitrel Ghiba a ales să rela-
teze propria experiență profesională, acumulată 
pe parcursul a două decenii în mediul academic. 

„În 2005, am terminat Facultatea de Matema-
tică cu notă maximă la toate disciplinele – șef de 
promoție – și deja începusem să citesc singur ar-
ticole care să-mi deschidă o cale spre doctorat. 
Am mers la un inspectorat județean pentru a de-
pune un dosar pentru suplinitor, deoarece voiam 
ca activitatea principală să rămână studiile la 
master. După ce am stat la o coadă total dezor-
ganizată și angajații acelui inspectorat dădeau cu 
vorba în baltă și ne tratau nu ca pe niște viitori 
profesori, ci ca pe niște salahori, am decis că nu 
voi mai călca în vreun inspectorat vreodată”, a de-
clarat Dumitrel Ghiba.  

O oportunitate apărută ulterior, un post de 
asistent de cercetare la Institutul de Matematică, 
i-a permis să rămână în domeniu. Cu toate aces-
tea, încă de la primul salariu i-au fost confirmate 
dificultățile financiare ale sistemului.  

„Am fost angajat destul de repede și a venit și 
ziua salariului. Stăteam la rând la casierie să în-
casez avansul (salariul se dădea în două tranșe) și 
observam cum portarul a luat un salariu mai mare 
decât mine. Nu era în vârstă așa tare încât să aibă 
o vechime considerabilă. Îmi făceam calcule și, în 
mod clar, nu puteam să închiriez un apartament 
cu o cameră în Iași. Norocul meu a fost că, fiind 
student la master, beneficiam de cameră la 
cămin”, a explicat profesorul. 

Dincolo de problema salariilor, Dumitrel Ghiba 
pune sub semnul întrebării însăși structura siste-

mului universitar românesc. Acesta consideră că 
răspândirea universităților în aproape toate jude-
țele a dus la risipirea resurselor și la o scădere a 
calității actului educațional. 

Profesorul propune o concentrare a resurse-
lor în câteva centre universitare mari, bine finan-
țate, care să poată oferi salarii decente, facilități 
moderne și condiții reale pentru cercetare. 

„Mă întreb dacă chiar e bine să avem univer-
sități peste tot și în toate județele și să plătim 
prost profesorii universitari sau dacă nu ar fi mai 
bine ca resursele să se concentreze în câteva 
centre universitare mari și să avem o alocare de 
bani mult mai rațională. Celelalte universități pot 
avea eventual direcții doar pe specificul zonei, 
însă nu e nevoie de facultăți din domeniul «x» la 
tot colțul și să irosim resurse aiurea”, a explicat 
profesorul universitar Dumitrel Ghiba. 

Profesorul Dumitrel Ghiba  
a vorbit despre problemele  
din sistemul educațional 
Prof. dr. Dumitrel Ghiba, cadru didactic la Uni-

versitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, atrage 
atenția asupra unor riscuri majore pe care le pot 
genera masteratele didactice și forma actuală a 
legislației din educație. 

Acesta susține că schimbările legislative nu 
rezolvă problemele de fond ale sistemului, ci pot 
conduce la dezechilibre și mai mari. 

„Forma actuală a legii învățământului preuni-
versitar și a masterelor didactice poate duce la 
probleme și mai mari privind cele semnalate”, a 
declarat profesorul Dumitrel Ghiba reporterilor 
BZI. Un alt punct criticat de cadrul universitar este 
rolul sindicatelor din educație. Potrivit acestuia, 

„sindicatele nu luptă niciodată pentru calitate sau 
pentru a asigura un sistem funcțional în viitor”, ci 
se limitează la „o protecție unitară sporadică și 
poate uneori nici prea viabilă”. 

Profesorul consideră că lipsesc dezbaterile 
reale despre sustenabilitatea sistemului și despre 
„modul de finanțare al învățământului universitar 
și al cercetării”, aspecte esențiale pentru perfor-
manță și stabilitate. 

De asemenea, Dumitrel Ghiba face o compa-
rație cu trecutul recent, afirmând că actuala dis-
tribuție a universităților din România amintește 
de organizarea socialistă.  

„Modul în care sunt acum universitățile răs-
pândite ne duce mai mult cu gândul la o organi-
zare din socialism, unde aveam industrie de tot 
felul peste tot, indiferent de specificul zonei”, sus-
ține profesorul universitar. 

În opinia sa, această abordare fragmentată 
riscă să afecteze calitatea actului educațional și 
să irosească resursele financiare și umane. 

Profesorul de la UAIC consideră că, fără o re-
formă profundă a modului de finanțare și organi-
zare a învățământului universitar, România riscă 
să piardă oameni valoroși, atrași de sisteme mai 
bine finanțate din străinătate.  

„Cercetare și studiu pe burta goală nu prea se 
mai pot face”, subliniază Dumitrel Ghiba, insistând 
asupra nevoii de decență salarială și de politici 
educaționale orientate spre calitate, nu spre can-
titate. 

Prof. dr. Dumitrel Ghiba consideră că una din-
tre soluțiile problemelor din sistemul de învă-
țământ universitar ar putea fi o modificare astfel 
încât să existe mai puține universități în România.  

Andreea ONOFREI

Prof. dr. Dumitrel Ghiba de la Facultatea de Matematică din Iași 
susține că unele universități ar trebui desființate: „Nu e nevoie de 
facultăți din domeniul «x» la tot colțul și să irosim resurse aiurea”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



NOTIFICĂRI 

SCP Casa de 
Insolvență Homoranu 
IPURL, lichidator 
judiciar al societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. cu sediul în Com 
Movileni, sat Larga 
Jijia, Nr. Cadastral 
101/1/C2/P, jud. Iaşi, 
nr. de ordine în 
Registrul Comerțului 
J2012001572228, CUI  
30657909, conform 
Încheierii civile nr. 144 
din data de 10.12.2025, 
pronunţată de Secţia II 
civilă de contencios 
administrativ şi fiscal a 
Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6275/99/2025 
(314/2025), notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea procedurii 
să depună la dosarul 
cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din 
Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de 
creanţe este 
26.01.2026. Termenul 
limită pentru 
publicarea tabelului 
preliminar-04.02.2026. 
Termenul pentru 
depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 
zile de la publicarea 
acestuia în BPI. 
Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 
02.03.2026. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 
01.04.2026. Se notifică 
faptul că prima 
Adunare a Creditorilor 
va avea loc la sediul 
lichidatorului judiciar în 

loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 
1, com. Ciurea, jud. 
Iaşi, în data de 
09.02.2026, ora 10:00, 
având pe ordinea de zi: 
1. Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de lichidare 
în conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în 
data 12.01.2026, ora 
12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 
pentru data de 
20.01.2026 ora 12:00. 
SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, 
lichidator judiciar al 
societății ZADA 
PRIMTRANS S.R.L. cu 
sediul în Com Probota, 
Sat Bălteni, casa nr. 45, 
poziția 39, volum 1, 
jud. Iaşi, nr. de ordine 
în Registrul Comerțului 
J22 1245 2020, CUI  
42627472, conform 
Încheierii civile nr. 147 
din data de 16.12.2025, 
pronunţată de Secţia II 
civilă de contencios 
administrativ şi fiscal a 

Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6454/99/2025 
(327/2025), notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
ZADA PRIMTRANS 
S.R.L.Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea procedurii 
să depună la dosarul 
cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din 
Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de 
creanţe este 
02.02.2026. Termenul 
limită pentru publicarea 
tabelului preliminar-
10.02.2026. Termenul 
pentru depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 
zile de la publicarea 
acestuia in BPI. 
Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 
09.03.2026. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 
19.03.2026. Se notifică 
faptul că prima 
Adunare a Creditorilor 
va avea loc la sediul 
lichidatorului judiciar în 
loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 

1, com. Ciurea, jud. 
Iaşi, în data de 
16.02.2026, ora 10:00, 
având pe ordinea de zi: 
1. Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de lichidare 
în conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în 
data 12.01.2026, ora 
12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 
pentru data de 
26.01.2026 ora 12:00.
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CONDOLEANȚE 
Foștii colaboratori de la Universitatea și 

Fundația „Ștefan Lupașcu” din Iași – 
profesorii Valentin Soroceanu, Neculai 
Bobică și Romeo Chelaru – aduc și pe 

această cale un ultim omagiu celui care 
a fost PROFESORUL  UNIVERSITAR  

PETRU  IOAN, personalitate de excepție 
a lumii academice românești, 

exprimându--și întreaga compasiune 
față de familia îndurerată.  

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
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Massimiliano Raso, un turist italian 
care a ajuns în acest an la Iași,  
s-a îndrăgostit de Moldova  
și de tradițiile românești  

 
Tot mai mulți turiști străini care au ajuns la 

Iași spun că s-au îndrăgostit de acest oraș și le 
recomandă conaționalilor să îl viziteze. Aceștia 
postează filmulețe pe rețelele sociale, care devin 
rapid virale și tot mai multe persoane, mai ales din 
străinătate, sunt interesate de Iași și ce oferă 
acest oraș. Unul dintre turiștii străini care au 
ajuns, în acest an, la Iași în perioada sărbătorilor 
de iarnă este Massimiliano Raso. Turistul italian a 
rămas impresionat de ceea ce are de oferit Iașul, 
atât ca locație, cât și ca ospitalitate, și a postat 
pe rețelele de socializare fiecare experiență. Pos-
tările sale pe rețelele de socializare au zeci de mii 
de vizualizări și sute de comentarii.  

Massimiliano Raso,  
un turist italian, s-a îndrăgostit de Iași 
Una dintre acestea este cea din Piața Unirii, 

unde au loc diverse activități specifice acestei 
perioade de sărbători, cu tradiții românești. Mas-
similiano Raso este impresionat de ceea ce fac 

Urșii de la Comănești – Șipoteni, din județul 
Bacău, dar și de costumele lor.  

„Sunt foarte frumoase. Este spectaculos”, 
spune turistul italian, venit la Iași.  

Massimiliano a fost și la Ateneul din Iași, des-
pre care spune că este foarte frumos. Niciun loc 
reprezentativ pentru Iași nu a rămas nevizitat de 
turistul italian: Palatul Culturii, Teatrul Național, 
teiul lui Eminescu, bulevardul Piața Unirii, unde l-
a filmat pe Moș Crăciun atunci când cânta la fluier, 
Parcul Copou sau mănăstirile din Iași, cum este 
cea de la Vlădiceni. În filmările sale, turistul italian 
îndeamnă urmăritorii să vină la Iași, pentru că nu 
o să regrete. A învățat chiar să danseze pe muzică 
populară, filmându-se în timp ce se distrează într-
un restaurant din Iași cu prietenii români și ita-
lieni.  

Iașul a devenit una dintre destinațiile alese de 
turiștii străini din toată lumea. În perioada verii, 
orașul cultural este cel mai vizitat, iar în luna oc-
tombrie, în fiecare an, cei care aleg Iașul vin pen-
tru pelerinajul Sfintei Parascheva. Turiștii străini 
sunt atrași și de preparatele tradiționale 
românești, pe care le consideră „prea puțin cu-
noscute” și faptul că ar trebui să fie cea mai bună 
carte de vizită a României.  

Turiștii străini vin în număr  
tot mai mare în România 
România a înregistrat în primele zece luni din 

2025 un număr total de 12,073 milioane de sosiri 
în structurile de primire turistică, inclusiv aparta-
mente și camere de închiriat, potrivit datelor In-
stitutului Național de Statistică. Față de aceeași 
perioadă din 2024, sosirile au scăzut cu 1,9%, iar 
înnoptările cu 1,1%, indicând o ușoară scădere a 
turismului intern și internațional. Turiștii români 
au reprezentat 81,8% din sosiri și 82,8% din în-
noptări, în timp ce turiștii străini au avut o pon-
dere de 18,2% la sosiri și 17,2% la înnoptări. Durata 
medie a șederii a fost de 2,2 zile pentru români și 
de două zile pentru străini. Topul țărilor care au 
trimis cei mai mulți turiști în România în primele 
zece luni din 2025 este condus de Germania 
(216.448 de vizitatori), urmată de Italia (184.468) și 
Israel (145.332). Alte țări importante în top 10 sunt 
SUA, Marea Britanie, Polonia, Spania, Ungaria, 
Franța și Ucraina.  

Recent, Massimiliano Raso, un turist italian 
care a venit la Iași în această perioadă, s-a îndră-
gostit de oraș și de tradițiile românești.  

Raluca COSTIN

Massimiliano Raso, un turist italian,  
a rămas impresionat de Iași și de 
tradițiile românești. Postările sale au 
devenit virale pe rețelele de socializare
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După petrecere, a urmat șprițul  
ăla periculos. Iată cine a participat 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară de pe la Cetepeu. Așa, ca de final de 
an, s-a organizat o petrecere cu tradiții, cu mu-

zică, dans etc., iar după ce s-a terminat specta-
colul, s-a lăsat cu șpriț și a început a doua parte 
a petrecerii, cum s-ar spune. Acolo au participat 
doar directorii și inginerii, liderii de sindicate, și 
s-a băut periculos. Desigur, doar oamenii agreați 
de conducere au putut sta la masă, restul au fost 
trimiși acasă, că na, petrecerea, teoretic, era 
gata... 

După ce a început să facă bani, 
domnișoara și-a luat aere.  
De Revelion, nu vrea ca săracii 
Mai povestim câteva chestiuni despre una de 

prin Târg, pe numele ei Mădutza Grepore, aia de 
are atelierul ăla de haine Arelal. În ultima vreme, 
de când a început să facă bani, a devenit foarte 
arogantă și greu îi mai ajunge cineva la nas. Zilele 
trecute a spus că ea pleacă din țară de Revelion, 

că nu stă în România ca săracii. Cam așa se în-
tâmplă când dă calicul de bani, cum s-ar spune. 
Nu? 

Au început durerile în...  
Era de așteptat 

La final de rubrică, babele vă mai povestesc 
câteva chestiuni de pe la gabori. Acum câteva 
zile, babele v-au spus că, odată cu noul an, 
pleacă mai mulți de prin funcțiuni. Asta se cu-
noaște din plin. Babele au auzit că, de câteva 
săptămâni, unii gabori nu mai fac nimic. Se duc 
la serviciu și stau pe tiktok, iar dacă este vorba 
despre vreun dosar sau ceva, se fofilesc în așa 
fel încât nici măcar nu cheamă la audieri. Era de 
așteptat să se întâmple asta, dar cetățenii ce 
vină au?

Bursa bârfelor

Polițiștii ieșeni au fost din nou 
prezenți în trafic. Zeci de șoferi au 
fost sancționați, iar un șofer, prins 
beat la volan, s-a ales cu dosar 
penal. Acțiunile oamenilor legii vor 
continua și în perioada următoare 

 
Polițiștii din cadrul Secției nr. 7 Poliție Rurală 

Bălțați au oprit, în trafic, un autoturism, care se 
deplasa pe DJ282E, în localitatea Mădârjești. La 
volanul acestuia a fost identificat un bărbat de 37 
de ani, iar ca urmare a testării acestuia cu apara-
tul alcooltest a rezultat o valoare de 0,78 mg/l al-
cool pur în aerul expirat. Acesta a fost condus la 
o unitate medicală, unde i-au fost prelevate mos-
tre biologice de sânge, în vederea stabilirii alcoo-
lemiei. În cauză, cercetările sunt continuate 
pentru stabilirea întregii situații de fapt.  

Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt, de 
asemenea, priorități ale poliției ieșene. Polițiștii 
rutieri au desfășurat activități pentru prevenirea 
accidentelor de circulație și creșterea gradului de 
siguranță rutieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 16 conducători auto. Acestora le-a fost sus-
pendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 17 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 17 autovehicule au fost retrase până la remedie-
rea problemelor constatate. 

Un bărbat de 37 de ani a rămas pieton 
după ce a fost prins beat la volan 
Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Iași – 

Biroul Rutier au organizat și executat o acțiune în 

vederea prevenirii producerii accidentelor rutiere, 
având drept cauză nerespectarea regulilor privind 
acordarea priorității de trecere a vehiculelor care 
au acest drept. Au fost efectuate 107 testări al-
coolscopice, au fost verificate 110 autovehicule, 
fiind aplicate 59 de sancțiuni contravenționale, în 
valoare de 22.452 de lei. Astfel, au fost scoși din 
trafic, reprezentând un pericol pentru ceilalți par-
ticipanți, 4 conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 3 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 3 autovehicule au fost retrase până la remedie-
rea problemelor constatate. 

Dosare penale deschise  
în urma controalelor 
Zilele trecute, polițiștii din cadrul Secției nr. 7 

Poliție Rurală Bălțați au oprit, pentru control, un 

autoturism care se deplasa pe DC 91 din comuna 
Lungani, județul Iași. La volanul autoturismului a 
fost identificat un bărbat de 35 de ani din comuna 
Lungani. În urma verificărilor efectuate s-a con-
statat faptul că acesta nu posedă permis de con-
ducere pentru nicio categorie de vehicule. 
Întrucât bărbatul emana halenă alcoolică, a fost 
testat cu aparatul alcooltest, rezultând o valoare 
de 0,60 mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a 
fost condus la o unitate medicală, unde i-au fost 
prelevate mostre biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei. În cauză s-a întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de con-
ducerea unui vehicul fără a deține permis de con-
ducere și conducerea unui vehicul sub influența 
alcoolului sau a altor substanțe, iar cercetările 
sunt continuate.  

Un bărbat de 37 de ani a rămas pieton după ce 
a fost prins beat la volan, iar controalele vor con-
tinua. 

Dragoș SAVIN

Un bărbat de 37 de ani a rămas pieton după ce a 
fost prins beat la volan. În plus, are și dosar penal


